



МИНУТА МОЛЧАНИЯ У ОБЕЛИСКОВ

Борис ОРЕХОВ

■ Руководители Парламентского Собрания поклонились подвигу героев на Мамаевом кургане и зажгли Вечный огонь.

НА ГЛАВНОЙ ВЫСОТЕ

Легендарный Мамаев курган, над которым взметнулась грандиозная фигура «Родина-мать», - главный символ Сталинградской битвы.

И первый день работы Международного форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее» Вячеслав Володин и Игорь Сергеенко начали с того, что побывали в этом священном для каждого жителя Союзного государства месте.

Спикер Госдумы РФ, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России вместе с депутатами и зарубежными гостями возложил

венок к Вечному огню и почтил минутой молчания память погибших в ожесточенных боях на Волге солдатах и офицерах Красной армии.

Отдельно Вячеслав Володин отдал дань уважения памяти маршала Советского Союза Василия Чуйкова, возложив цветы на его могилу.

Чуть позже цветы к Вечному огню возложила белорусская делегация во главе с Игорем Сергеенко.

- Я первый раз здесь. Давно мечтал побывать, соприкоснуться с этим местом великого подвига советского народа, - признался председатель Палаты представителей Национального собрания РБ, первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Беларуси и России.

СВЯЩЕННОЕ ПЛАМЯ ВСПЫХНУЛО ВНОВЬ

Вечером руководители ПС вместе с другими участниками

форума стали свидетелями уникального шоу «Свет Великой Победы», там же, на Мамаевом кургане. Героическая музыка, ожившие в 3D-формате кадры военной хроники. И главный монумент - «Родина-мать», сияющая золотом на вершине.

- Поклонимся великим тем годам! - написал впечатленный грандиозным зрелищем Вячеслав Володин в своем Telegram-канале. Политик и поделился с подписчиками яркими кадрами. И пригласил всех желающих обязательно посмотреть инсталляцию вживую 7 - 9 мая.

С памятной акции началась второй день форума. Вячеслав Володин и Игорь Сергеенко приняли участие в торжественной церемонии зажжения Вечного огня у мемориала на площади Павших Борцов. Прошлым летом мемориал закрыли на реконструкцию специально под

80-летие Победы, а частицу огня передали на хранение в музей-панораму «Сталинградская битва». И вот священное пламя вспыхнуло вновь на легендарной площади города-героя.

Огонь из лампады к факелу перенесли фронтовик Александр Колотушкин и герой СВО Григорий Лазарев, что символизирует связь и преемственность поколения победителей и сегодняшних воинов.

Руководители союзного парламента тепло поприветствовали ветеранов, принимавших участие в церемонии. Пожелали им здоровья, крепости духа, поздравив с наступающим Днем Победы.

Памятное мероприятие завершилось шествием роты почетного караула, военного оркестра и колокольным звоном собора Александра Невского в честь всех, кто защищал и защищает Родину.

ВЕХИ ИСТОРИИ

Более 800 000

сая жителей из блокадного Ленинграда, Москвы, Киева, Минска, многих других городов и сел. Узбекистан потерял более восьмисот тысяч человек во время Великой Отечественной войны, что сопоставимо с суммарными общими потерями США и Великобритании, только вдумайтесь в это! Азербайджан обеспечивал топливом нашу армию, чтобы танки и автомашины могли двигаться. А представители Азербайджана сражались на передовой. Также хочется подчеркнуть очень значимую роль Туркменистана.

БИТВА ЗА ВОЛГУ В БЕЛОРУССКИХ ЛЕСАХ

Первой самый страшный удар немецко-фашистских захватчиков приняла на себя Белоруссия. Почти полностью были разрушены Минск, Гомель, другие города. За время оккупации враг уничтожил тысячи сел и деревень. Символом национальной трагедии стала Хатынь. Ее судьбу разделили еще 216 деревень в Беларуси. Но несмотря ни на что республика не покорилась врагу и продолжала сражаться:

- В городах с первых дней действовало подполье. Как нигде широко развернулось партизанское движение. Несмотря на оккупацию, порядка шестидесяти процентов территории республики контролировалось партизанами, - привел впечатляющую цифру размаха народной борьбы Игорь Сергеенко. - И когда под Сталинградом шли кровопролитные бои и солдаты сражались под девизом «За Волгой для нас земли нет», партизаны за тысячи километров от Волги провозгласили пламенный призыв: «Убей фашиста в Белоруссии, чтобы он не попал под Сталинград!» Именно Сталинградская битва, которая длилась долгих двести дней и ночей, наряду с обороной Брестской крепости и Москвы, Могилева и Ленинграда, тысяч других сражений, остается в сознании большинства людей синонимом стойкости, мужества, непокоренности и беззаветной любви к Родине. Именно поэтому мы проводим наш форум на этой священной земле.

ГЕРОИ НА ВЕКА

«ОНИ РАДУЮТСЯ, ЧТО МЫ ЖИВЕМ В МИРЕ»

■ Солдаты Красной армии, поднимавшиеся в атаку, не разделяли себя по национальностям.

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Они шли в бой бок о бок. В едином строю. И отдавали жизнь за то, чтобы в мире больше никогда не повторились ужасы фашизма.

- Нам важно в преддверии большого, священного для нас дня, что мы вместе, и это наш долг перед теми, кого уже нет в живых, - сказал Вячеслав Володин и добавил проникновенно: - Они, наверное, видят нас с небес и радуются, когда мы живем в мире, взаимопонимании, отдавая почести их бессмертному подвигу.

Очень важно, по словам спикера ГД, чтобы эта память жила. Но это возможно только в том случае, если она будет передаваться из поколения в поколение:

- И надо, чтобы такие встречи, такой разговор проходили не только в праздничные, юбилейные дни, но и в повседневной жизни. Деды и прадеды, сражавшиеся с врагом, думали о своих детях, внуках, о нас, о стране. Важно, чтобы мы чувствовали эту ответственность, делали все для того, чтобы жить в согласии. И если мы думаем о будущем, нам обязательно надо чтить героев и бережно относиться к истории.

ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО ПЕРЕД ПОДВИГОМ

- Война прошла через каждую семью, - согласился Игорь Сергеенко. - Время идет, и сегодня уже практически нет тех, кто ковал победу на фронте и в тылу. Тех, чей геройзм вызывал восхищение не только союзников, но и нередко даже врагов. Почти не осталось и тех, кто оплакивал славных сынов и дочерей Отечества, погибших в пламени войны, солдат, партизан-подпольщиков, мирных граждан, ставших жертвами фашистского геноцида. Тех, кто был живым свидетелем величия подвига советского народа. Но есть мы с вами, наследники Великой Победы, которых объединяет общая память. И ее мы во что бы то ни стало должны сохранить.

Вячеслав ВОЛОДИН и Игорь СЕРГЕЕНКО:

КОГДА СТРАНА ТЕРЯЕТ ПАМЯТЬ, ОНА ТЕРЯЕТ СУВЕРЕНИТЕТ



Наши предки бились плечом к плечу. Так же теперь на защиту исторической памяти встали руководители парламентов наших государств.

■ Кульминацией международного форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее» стало пленарное заседание.

ОБЩАЯ ГОРДОСТЬ И БОЛЬ

Символично, что заседание проходило в зале, который стоит на Набережной 62-й армии. Той самой легендарной армии под командованием тогда генерала, а впоследствии маршала Василия Чуйкова, которая приняла на себя главный удар ворвавшихся в город фашистских войск. И в ожесточенных кровопролитных боях, длившихся почти полгода, не позволила врагу прорваться к Волге. Плечом к плечу тогда сражались бойцы из всех уголков Советского Союза. И сегодня их благодарные потомки вспоминали подвиг великих предков и говорили о необходимости хранить память о тех героических днях.

- Наша встреча не случайно проходит в городе-герое Волгограде, - подчеркнул Вячеслав Володин. - Именно здесь произошел переломный момент, определивший исход Великой Отечественной войны и всей Второй мировой войны. Именно советский многонациональный народ сделал все для того, чтобы спасти мир от фашизма. Победа далась очень дорогой



ценой - 27 миллионов жизней. И это наша общая Победа. Общая память, гордость и боль потерь.

С ВРАГОМ СРАЖАЛИСЬ НАРОДЫ СССР

Свой вклад в разгром фашизма внесла каждая республика бывшего Советского Союза. Эти слова лучше всего подтверждают цифры и факты, которые привел Вячеслав Володин:

- Только вдумайтесь, Казахстан в годы войны поставил оборонным заводам 85 процентов свинца. Из него была отлита каждая девятая пулья, которой наши солдаты разили врага. Каждая девятая, подчеркиваю. Жители республики делали все для Победы. И не только в тылу. Из жителей Казахстана и Киргизии была сформирована легендарная 16-я стрелковая дивизия под командованием генерал-майора Ивана Васильевича Панфилова, которая сражалась героически под Москвой. И именно это братство киргизского, казахского, русского, других народов позволило нам отстоять страну, защитить ее будущее. Хочется сказать о том, что для Победы многое сделала Армения. Ее предприятия представляли необходимую для фронта продукцию. Таджикистан принял сто ты-